



周悟空图

日本右翼政客

你们该补点历史常识了!

历史 中国关于钓鱼岛记载比日本早400多年 二战后美日拿钓鱼岛私相授受非法无效

在此,很有必要为日本的右翼政客补一点历史常识。钓鱼岛列岛位于中国东海大陆架的东部边缘,在地质结构上是附属中国台湾的大陆性岛屿。自古以来,中国台湾、福建等省渔民一直到岛上从事捕鱼、采药等生产活动。

自明朝初年起,钓鱼岛列岛就属于中国版图。永乐年间(公元1403~1424年)出版的《顺风相送》一书就有关于钓鱼岛列岛的记载,这比日本声称的琉球人古贺辰四郎1884年“发现”钓鱼岛要早400多年。明朝政府将其作为海上防区确立了统治权,明以后中国许多文献对这些岛屿都有记载。在日本1783年和1785年出版的标有琉球王国疆界的地图上,钓鱼岛列岛属于中国。

日本觊觎钓鱼岛及其附属岛屿,始自19世纪80年代,但在1894年甲午海战爆发前,日本政府没有对中国拥有钓鱼岛列岛主权提出过异议。1895年1月14日,日本趁甲午海战大胜之机,窃取钓鱼岛及其附属岛屿;4月,清政府被迫签订丧权辱国的《马关条约》,把台湾全岛及其所有附属各岛屿和澎湖列岛割让给日本。1900年,日本开始改称钓鱼岛列岛为“尖阁列岛”。

已故日本著名史学家井上清1972年出版《“尖阁列岛”——钓鱼岛列岛的历史解析》一书,列举详尽的中日史料指出:“所谓的‘尖阁列岛’中的任何一个岛屿从未归琉球属,而是自古以来就归中国属……‘尖阁列岛’——正确地应称为钓鱼岛列岛,是日本通过甲午战争从中国窃取的。日本无条件接受《波茨坦公告》而投降后,本应根据公告中的领土条款把这些岛屿归还给中国。”

中国政府历来反对日本窃取钓鱼岛等岛屿的图谋。二战后,日本被美国占领。美国片面宣布对钓鱼岛等岛屿拥有所谓“施政权”,中国政府历来认为其非法。1971年,美日在签订归还冲绳

协定时私相授受,把钓鱼岛等岛屿划入归还区域。美日践踏中国主权和领土完整的非法行径遭到中国政府强烈抗议,并引发世界各地华人保卫钓鱼岛运动的浪潮。

史实如山,铁证如山。正如多位中日史家所考证,钓鱼岛列岛最先是由中国命名并编入历史版图的;是由中国首先发现、记载、利用、管辖、保卫;无论从历史归属还是法理依据来看,中国对钓鱼岛列岛都拥有无可争辩的主权。日本之窃取钓鱼岛列岛,是近代日本快速走上军国主义道路,最终给亚洲、也给中国人民带来深重灾难的侵略历史的一部分;这一历史遗留问题至今仍在发酵,妨碍中日关系健康发展。

日本在明治维新以后的70多年里,对外发动和参与14场侵略战争,其中10场针对中国,罪行罄竹难书。野田政府此次竟然选择在卢沟桥事变75周年纪念日宣布“购买”钓鱼岛意向,其对中国侵华历史的认知程度可想而知,对中国人民的感情更是构成了双重伤害。就此而言,野田政府与其大谈“购岛”以提振低迷的支持率,不如把更多精力放在反省和清算侵略历史上。

21世纪的中国,不再是百年前被动挨打的“东亚病夫”。中国的神圣领土和海洋主权,历来划有一根清清楚楚的红线,没有半点回旋余地或退让、动摇可能。在钓鱼岛问题上,不论先前的窃取,还是现在的“购买”,都不能撼动中国维护主权和领土完整的决心。

中国政府从中日友好的大局出发,在处理钓鱼岛问题上一直采取克制的态度,希望通过外交努力解决争议和分歧,但这绝不等于听任严重侵犯中国主权的行径一再发生。日本右翼和政府应充分认识到钓鱼岛等问题直接关系到中日邦交的政治基础和两国关系的大局,以史为鉴、面向未来,立即停止导致形势复杂化和扩大化的行动。

据新华社北京7月10日电

新华国际时评

中日邦交正常化40周年之际,日本右翼政客和遭遇执政危机的野田政府制造事端,借所谓“购买”钓鱼岛哗众取宠,图谋政治私利。这种做法严重伤害中国人民感情,公然侵犯和挑衅中国领土完整与主权,使中日关系在炎热的夏季遭遇危险的寒流。

中国政府已经一再进行严正交涉,态度坚决不容任何误读:中国的神圣领土决不允许任何人拿来买卖,中方决不允许日方对钓鱼岛及其附属岛屿采取任何单方面行动。美联社9日的报道指出,日本政府此举“将加剧这两个亚洲大国之间的紧张”。显然,对此日方应负全部责任。

外交部称东盟外长会 不适合讨论南海问题

据新华社北京7月10日电 外交部发言人刘为民10日在例行记者会上表示,南海问题不是中国和东盟之间的问题,而只是中国与部分东盟国家的问题,东盟外长会不是讨论南海问题的合适场所。

刘为民说:“东盟地区论坛系列外长会是有关各国增进互信、加强合作的重要平台,不是讨论南海问题的合适场所。”他指出,人为炒作南海问题,实际上是无视地区国家谋发展、促合作的共识,试图干

扰中国与东盟关系。 “当前,南海局势总体和平、稳定。中国同有关国家的沟通是畅通和有效的。中方愿与有关国家通过对话协商,以和平方式解决南海争议。”刘为民说。

关于有记者问美国希望东盟外长会提及南海问题,刘为民表示,亚太地区的和平稳定符合中美两国的共同利益,中方愿与美方加强在东盟地区论坛框架下的合作,共同致力于亚太和平与稳定。

《财富》新500强产生

中国79家企业上榜 首超日本

据新华社电 美国《财富》杂志9日评出新一期全球500强企业,中国内地、香港和台湾地区共有79家企业上榜,数量首次超过日本。

美国蝉联上榜企业最多国家,达132家,日本以68家企业上榜排名第三位。根据这一排行榜,英荷壳牌石油

公司以去年全年4845亿美元的营业收入排名第一,结束美国零售业巨头沃尔玛连续两年的榜首地位,中国石化、中国石油和国家电网分别排名第五至第七位。

以行业划分,能源、金融和汽车分别是全球500强企业的前三大行业。

俄罗斯议会通过入世协议

新华社莫斯科7月10日电 俄罗斯国家杜马(议会下院)10日以简单多数通过俄加入世界贸易组织协议文本。

当天的投票结果为238票赞成、208票反对和1票弃权。俄国家杜马共有450个议席席位,入世协议需要获得至少226票才能通过。

根据有关规定,俄罗斯将在本国立法机构批准入世协议30天后正式成为世贸组织成员。



《赤壁》在布拉格上演

7月9日,行人从捷克首都布拉格街头张贴的京剧《赤壁》的海报前走过。

当日,由中国国家大剧院和北京京剧团联合制作的京剧《赤壁》在捷克布拉格民族剧院亮相。这是此次《赤壁》欧洲巡演的最后一站,前两站为维也纳和布达佩斯。 新华社发

欧元集团救助西班牙银行业 第一笔资金有望月底前拨付

据新华社布鲁塞尔7月10日电 欧元集团主席让-克劳德·容克10日表示,欧元集团就西班牙银行业救助细节问题已达成协议,第一笔资金有望在月底前拨付。

欧元区财长会议当天凌晨在布鲁塞尔结束。容克在会后举行的新闻发布会上说,欧元区财长就起草对西班牙金融机构注资的谅解备忘录达成政治谅解协议,预计该计划将在各成员国完成相应程序后于7月20日得到最终批准。这样,第一笔300亿欧元(约合369亿美元)的资金有望在本月底前拨付给西班牙银行业。这笔贷款的平均还款期限为12.5年,最长不超过15年。

为应对西班牙银行业危机,欧元集团6月初正式决定向西班牙银行业注资1000亿欧元(约合1230亿美元)。

容克同时表示,欧元集团支持欧盟委员会近期提出的将西班牙减赤期限延长一年的提议。根据西班牙经济状况及之前采取的紧缩政策,欧盟委员会提议将西班牙削减赤字期限延长至2014年,这一决议将在10日举行的欧盟财长会议上正式通过。

此外,本次财长会议决定容克继续留任欧元集团主席,任期为两年半。但容克表示不会完成任期。“我准备提前辞职,在今年年底或明年年初前通知我的同事们。”



SHENZHEN-ZHENGZHOU

黄河涟波香江 中原对话鹏城

首届深圳—郑州两地商业地产暨城市综合体高端峰会

主办: 郑州日报 深圳特区报 时间: 2012年7月12日~15日

中国·深圳

敬请关注……

